

# 新春贺词

(2023年1月22日)  
中共大丰区委 大丰区人民政府

同志们、朋友们：  
一元复始山河美，万象更新锦绣春。在这万家团圆、共贺新春的美好时刻，区委、区政府向全区人民，向仍然坚守一线的干部职工，向在外打拼的大丰游子，向关心和支持大丰发展的社会各界人士，致以新春的问候和美好的祝福！  
回望过去一年，相信大家都会有许多难以忘怀的经历，有许多发自内心的感受。2022年对大丰来说，是极不容易的一年，也是忙碌奋斗的一年，全区干部群众想在一起、干在一起、苦在一起，大丰呈现出迎难而上、奋发向上、蒸蒸日上的新气象，大家都作出了积极贡献，每一个人都了不起！  
这一年，我们共同喜迎党的二十大胜利召开。党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图，让我们深受鼓舞、倍感振奋，也更加深刻领悟到，“两个确立”是新时代引领党和国家事业从胜利走向新的胜利的政治保证，是战胜一切艰难险阻、应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证！我们召开了区委十三届五次全会，牢牢把握中国式现代化的战略部署，以绿色低碳发展为破题之钥，以长三角一体化产业发展基地建设为抓手，描绘了中国式现代化大丰的美好图景，全区干部群众信心十足、斗志昂扬！  
这一年，我们携手标注了大丰经济发展的新高度。面对超出预期的多重压力挑战，我们与企业风雨同舟、共渡难关，牢牢稳住了经济基本盘，全区GDP增幅高于全国、全省、全市平均水平，各项经济指标继续保持全市前列；历史性突破了阿特斯储能、天合储能、蜂巢动力电池3个百亿级重大项目，全口径工业开票销售突破1600亿元，连续3年每年都增长200亿元；全年开票销售超百亿元企业3家，培育纳税超亿元企业6家，其中超10亿元企业1家，全市唯一；创成市五星级工业企业6家，入选省创新型领军企业4家，均为全市最多；中汽股份成功上市，上市企业占全市一半。这是全区各条战线顶压前行、真抓实干的成果，惟其来之不易，更需倍加珍惜！  
这一年，我们用心用情收获了群众满满的幸福。区委、区政府心中始终牵挂着大家的“急难愁盼”“安危冷暖”，办成了一批惠民生、暖人心的实事，全体居民收入增长高于GDP增速，所有村居集体收入超40万元，年内两次上调城乡居民养老保险基础养老金标准，民富成为大丰百姓最直观的感受；教育、医疗等公共服务扩容提质，养老事业和养老产业加快提升，老旧小区整治、加装电梯、长者幸福食堂等民生工程，办到了群众心坎上；蓝天、碧水、净土三大保卫战，战战打得有力有效，全区PM2.5浓度均值、优良天数比率保持全省前列，国考断面水质优Ⅲ类比例100%，新能源发电量超全社会用电量，创成了省生态文明建设示范区、绿色低碳成为大丰城市最靓丽的风景线。  
这一年，我们众志成城守护了人民的生命安全和身体健康。坚持人民至上、生命至上，因时因势调整防控措施，全力做好医疗救治、药品供应、重点人群防护等工作，防疫人员夜以继日、任劳任怨，群众理解支持、主动配合，党员干部冲锋在前、持续战斗，一个个忙碌身影，一幕幕感人场景，让我们难以忘怀。在这场“守护”与“被守护”、“温暖”与“被温暖”的传递接力中，我们更加坚信，人民群众永远是我们战胜困难、赢得胜利的最大依靠！我们要为全区人民点赞、喝彩！  
关山初度尘未洗，策马扬鞭再奋蹄。今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，开局关乎全局，做好今年工作责任重大、意义重大。今年也是农历兔年，在中国传统文化中，“兔”是祥瑞、敏捷、进取的象征，我们常说“动如脱兔”，奋力推进中国式现代化大丰新实践，需要我们去奔跑、去拼搏、去跨越！新的一年，大丰发展充满希望，省委、省政府专门出台支持盐城建设绿色低碳发展示范区的政策意见，加快长三角一体化产业发展基地建设，连续两年写进省政府工作报告，这是大丰最大的机遇所在、优势所在、潜力所在！让我们把担当实干、争创一流的干劲调动起来，把奋发有为、敢为善为的激情燃起来，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，深入学习贯彻党的二十大精神，完整准确全面贯彻新发展理念，干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创，聚力建设绿色低碳的长三角一体化产业发展基地，勇当沿海地区高质量发展排头兵，创造大丰更加幸福美好的明天！  
祝福伟大祖国繁荣富强、国泰民安！  
祝愿全区人民阖家欢乐、幸福安康！



兔年春节来临，大街小巷洋溢着喜庆祥和、平安和谐的节日气氛。在全民健身广场上，红色的兔子和鸡冠花、万寿菊组成的新年花坛营造出一种欢天喜地迎兔年的新春景象。在城区南翔路、常新路、幸福路、金丰路、黄海路，灯杆上大红的灯笼悬挂整齐，把城区装扮得喜气洋洋，浓浓的年味扑面而来。在荷兰花海，市民和萌宠兔合影，表达对美好生活的憧憬。 记者 滕欣欣 摄

## 省级肯定！我区“三普”试点工作成效喜人

本报讯（通讯员 朱明贵 卞康亚 吴雨涵）近日，省第三次全国土壤普查领导小组办公室向盐城市人民政府发来感谢信，对大丰区作为盐城市唯一、全省7个省市县联动的第三次全国土壤普查试点工作试点县之一，在时间紧、任务重的情况下，试点工作组织到位、措施得力，高质量完成了时序要求的任务。在试点过程中，市、区两级土壤普查办积极探索，形成了诸多好的经验，为全省普查工作全面推进提供了很好的借鉴。感谢信说，大丰区组织乡镇农技人员参与外业调查采样与质控的做法，得到了全国土壤普查办有关领导的肯定。这份成绩的取得离不开盐城市政府的正确领导和有力支持。对此，省第三次全国土壤普查领导小组向盐城市政府表示衷心的感谢和崇高的敬意！

从第三次全国土壤普查试点工作开展以来，我区作为全省农业大市盐城的唯一试点，视上级信任为责任使命，不负厚望，科学运筹。在组建领导小组、研究制定《大丰区第三次全国土壤普查试点工作实施方案》、明确区农业农村局主要负责人“督导”、区农技推广服务中心主要负责人“区战”的基础上，迅速建立起一支能打胜仗的“攻坚队”，调集区、镇、村优势兵力充实土壤普查的各个重要环节。采取公开招标形式，组建了一支由硕士、本科生占绝大多数的外业采样队伍，在多次实战演练、取长补短中形成了“组织指挥、攻坚作战、后勤保障”的土普队伍体系。紧接着，区“三普办”着力发展壮大“三普”“粉丝团”。通过面上的全媒体大力宣传营造氛围与发送《致采样农户的一封信》的点上进村入户的宣传讲解方式，真正把国家投入巨资对土壤进行“全面体检”是给“三农”最大“福利”的道理说透，赢得广大基层干群的关心支持。此外，区“三普办”、区农业农村局还创出狠抓工作流程设计，架起外业采样“高速路”；狠抓查质质量管控，筑起样品质量“防火墙”；狠抓采样工具优化，打造外业采样“神器”；狠抓采样操作规范，建成标准采样“流水线”等“三普”工作经验亮点。其中，“精准采样”做到“一点一单”“不废一点”；“严格质控”做到“单单有效”“一点不废”；发明设计衡样板、铲、锹等“衡器系列”工用具，大大提高采样质效等工作模式经验得到领导肯定、专家认可和业内推荐，为全国、全省“三普”工作全面推开提供了“专业智慧”和“大丰力量”。

## 全国首个！大丰港区“零碳堆场”计划获国际审定

本报讯（盐记文）盐城港大丰港区集装箱码头堆场的2023年碳中和承诺，近日顺利通过TÜV南德意志集团碳中和承诺审定证书。记者综合TÜV南德意志集团和航运界微信公众号等多个业内权威信源确认，这是国内首个获得碳中和承诺审定的堆场项目。

大丰港区集装箱码头堆场制定的碳管理计划，拟在2023年度，通过开展使用288.75万千瓦时绿色电力，减排二氧化碳1677.64吨，进而实现堆场的“零碳运行”。TÜV南德意志集团对该计划进行审定，认定该堆场项目符合ISO14064-3:2019和PAS2060:2014等国际标准的相关要求。据大丰港区集装箱码头堆场负责人说，目前大丰港区集装箱码头堆场所有运行设备都将使用风电等绿色能源，还专门改造使用了新能源集卡，确保堆场实现“零碳运行”。

TÜV南德意志集团是国际权威认证机构之一。该集团大中华区管理服务部可持续发展服务项目经理李雪梅介绍，堆场的碳排放主要来自电力，大丰港区集装箱码头堆场旁边就是码头周边风电场，有得天独厚的优势。受中国电建集团江苏省电力建设有限公司委托，大丰港区集装箱码头堆场成为TÜV南德在国内颁发的首个碳中和承诺审定的堆场项目，后续TÜV南德将对责任方的碳排放信息进行持续监督，以确认该承诺审定的有效性。

盐城港集团党委书记、董事长周正雄表示，集团成立以来，始终坚持在绿色生态港建设上争当表率，并以此作为“五新港口”建设的重要内容。去年8月，在大丰港区成功落地江苏省首笔以湿地修复碳汇为质押的碳汇贷款。集团正通过一系列举措，推进能源供需双向降碳，强化智慧赋能绿色发展，打好污染防治攻坚战，以实际行动践行“碳达峰碳中和”目标。